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(I lavori iniziano alle ore 09.38 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 200 presentata da Valle, inerente
a "Tempistica di approvazione del provvedimento di Giunta regionale di
individuazione dei criteri per la realizzazione dei progetti di sperimentazione
organizzativa, didattica ed educativa e per l'ampliamento dell'offerta formativa di
cui alla L.R. n. 28/2007"

PRESIDENTE

Iniziamo i nostri lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n.
200 presentata dal Consigliere Valle, inerente a "Tempistica di approvazione del provvedimento
di Giunta regionale di individuazione dei criteri per la realizzazione dei progetti di
sperimentazione organizzativa, didattica ed educativa e per l'ampliamento dell'offerta
formativa di cui alla L.R. n. 28/2007"

Ha chiesto la parola il Consigliere Valle per l'illustrazione; ne ha facoltà per due minuti.

VALLE Daniele

Grazie, Presidente.
Io non so più come prenderla in giro sul ritardo con cui ci rispondono alle interrogazioni:

con l’ultima interrogazione, dove le chiederò come organizziamo i centri estivi, sarà più chiaro
che, se continuiamo a rispondere in ritardo, non ha più senso il lavoro di interpellanza e di
sindacato ispettivo delle opposizioni.

Procedo, comunque, all'illustrazione della prima interrogazione.
Con deliberazione del Consiglio regionale 25 marzo 2019 è stato approvato l’atto di

indirizzo per l’attuazione degli interventi in materia di diritto allo studio. In particolare,
all’articolo 21 della legge era previsto che la Giunta regionale, sentita la Commissione consiliare
competente, individuasse i criteri e le modalità per la realizzazione dei progetti di
sperimentazione organizzativa, didattica ed educativa, e delle azioni volte a garantire e
migliorare i livelli di qualità dell'offerta formativa ed educativa.

Noi volevamo sapere, in allora, quali erano le tempistiche per l’approvazione del
provvedimento e, ovviamente, delle linee e dei suoi contenuti. Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Daniele Valle per l’interrogazione.
Per conto della Giunta si è resa disponibile per la risposta l’Assessore Elena Chiorino.
Prego Assessore, ne ha facoltà per tre minuti.

CHIORINO Elena, Assessore all’istruzione

Grazie, Presidente.
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La DCR n. 367-6857 del 25.03.2019 "Legge regionale 28 dicembre 2007, n. 28 (Norme
sull'istruzione, il diritto allo studio e la libera scelta educativa) Articolo 27 - Atto di indirizzo per
l'attuazione degli interventi in materia di diritto allo studio", al punto 2.5 "Azioni volte a
garantire e migliorare i livelli di qualità dell'offerta formativa ed educativa", stabilisce che la
Regione definisca le priorità di intervento e supporti progetti di sperimentazione organizzativa,
didattica ed educativa sviluppati da istituzioni scolastiche, agenzie formative accreditate, enti,
associazioni con comprovata esperienza in ambito scolastico e prevede che la Giunta regionale,
sentita la Commissione consiliare competente, individui i criteri e le modalità per la
realizzazione delle azioni di cui sopra.

Gli uffici del Settore Politiche dell'istruzione, programmazione e monitoraggio delle
strutture scolastiche, hanno elaborato un'unica proposta di delibera che approverà dei macro-
criteri che permetteranno la programmazione annuale degli interventi, facenti capo al Settore
stesso, volti a: garantire e migliorare i livelli di qualità dell'offerta formativa ed educativa, con
particolare riferimento a quanto previsto dall'art. 21 della l.r. n. 28/2007 "Norme sull'istruzione,
il diritto allo studio e la libera scelta educativa"; sostenere le azioni previste dall'art. 5 della l.r.
2/2018 "Disposizioni in materia di prevenzione e contrasto dei fenomeni del bullismo e del
cyberbullismo"; sostenere le azioni sul fronte scuola, della l.r. 9/2012 "Disposizioni per la
promozione del riconoscimento della lingua dei segni italiana e per la piena partecipazione delle
persone sorde alla vita collettiva".

La proposta di tale documento è stata condivisa anche con l'Ufficio Scolastico Regionale e
con la Città Metropolitana. L'intento è di continuare la collaborazione su azioni comuni. In
particolare, con il recente rinnovo del protocollo d'intesa per la promozione e la realizzazione di
iniziative comuni finalizzate alla formazione dei docenti e al miglioramento dell'offerta didattica
in ambito regionale, si continuerà ad utilizzare, quale modello gestionale e strumento comune
di collaborazione, il Cesedi (Centro Servizi Didattici), attraverso il "Catalogo Cesedi per la
scuola".

Il testo della DGR di approvazione dei criteri, concordato con la Segreteria di Giunta e
anticipato in una seduta di Giunta da una comunicazione della sottoscritta, dovrà essere
discusso nella Commissione consiliare competente.

In data 21 luglio il documento è stato inoltrato all'Ufficio di Presidenza.

PRESIDENTE

Ringraziamo l’Assessore Elena Chiorino per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.06 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta inizia alle ore 10.09)


